ĐÁP ÁN LỊCH SỬ LỚP 11 XH
Câu 1: ( 3đ) 

+ Từ 1921, nước Nga Xô Viết bước vào thời kỳ hòa bính xây dựng đất nước. Tháng 1/1921, Đảng thực hiện chính sách kinh tế mới ( NEP) ( 0.75đ) 
+ Nội dung : (1.25đ)
- Bãi bỏ chế độ trưng thu lương thực thừa, thay bằng thuế lương thực. 

- Mở lại các chợ, thực hiện tự do buôn bán. 

- Cho phép tư nhân mở các xí nghiệp nhỏ. 

- Khuyến khích tư bản nước ngoài đầu tư kinh doanh ở Nga.

-Nhà nước nắm các ngành kinh tế then chốt: công nghiệp, giao thông vận tải, ngoại thương, ngân hàng. 

+ Tác dụng: chuyển nền kinh tế độc quyền nhà nước sang nền kinh tế hàng hóa nhiều thành phần, tạo thực lực phát triển sản xuất, giải quyết vấn đề lương thực, hàng tiêu dùng=>Năm 1925 hoàn thành khôi phục kinh tế. ( 1đ)

.Câu 2 : (2 đ)

+ Nội dung (1đ)

- Thực hiện các biện pháp giải quyết nạn thất nghiệp .

- Phục hồi sự phát triển kinh tế thông qua đạo luật ngân hàng, phục hồi công nghiệp, điều chỉnh nông nghiệp.

+ Tác dụng (1đ) 

- Đưa nước Mĩ thoát khỏi khủng hoảng kinh tế tiệp tục phát triển, duy trì nền cộng hòa và xã hội ổn định.

Câu 3: (3đ) 

+ Khủng hoảng kinh tế ( 1929- 1933): (1đ)

- Công nghiệp giảm 47%, nhiều xí nghiệp đóng cửa, 5 triệu người thất nghiệp =>mâu thuẫn xã hội dâng cao.

+ Qúa trình Đảng Quốc Xã lên cầm quyền; (1đ)

- Trước tình hình trên, Đảng Quốc Xã ( đứng đầu là Hitle)đã tăng cường mở rộng ảnh hưởng, kích động chủ nghĩa phục thù, chủ trương phát xít hóa bộ máy chính quyền. 

- Ngày 30/1/1933: Hitle làm thủ tướng đã thành lập chính phủ mới.

+Mục đích: (1đ)

-Độc quyền lãnh đạo , tăng cường sức mạnh mọi mặt, chuẩn bị tiến hành chiến tranh.

Câu 4: (2đ) 

- Sau CTTG I các nước tư bản đã họp nhau ở Vec xai và Oasinhtơn (1919-1922 ) để phân chia quyền lợi => một trật tự thế giới mới được thiết lập. 

- Các nước thắng trận được nhiều quyền lợi ( đặc biệt là Mĩ). 

- Do tranh chấp về quyền lợi nên mâu thuẫn giữa các đế quốc đã nảy sinh.

- Hình thành hội Quốc Liên (44 nước thành viên). 

